

义乌商报

权威 / 深度 / 可读 / 时尚



农历乙巳年五月二十 2025年6月 星期日 总第8669期 今日4版

15

义乌商报社出版 新闻热线:0579-85381110
国内统一连续出版物号 CN33-0079 邮发代号 31-78

爱义乌 触屏版

金华市平安建设“小切口”推进会在我市召开
攻坚破解难题 筑牢平安根基

金华日报记者 胡睿哲 全媒体记者 陈洋波

本报讯 6月12日,金华市平安建设“小切口”推进会在我市召开。金华市委副书记、社会工作部部长、政法委书记陈孝强强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于平安建设的重要论述,按照中央和省委、金华市委的部署要求,以“小切口”攻坚破解难题,持续筑牢平安根基,为高质量赶超发展提供新开局营造平安稳定的社会环境。

我市领导杨献、宋寅寨参加会议。会议指出,自“小切口”工作开展以来,金华全市上

下坚持问题导向,聚力攻坚突破,各项任务取得阶段性成效。要清醒认识当前面临的形势任务和问题短板,以“时时放心不下”的责任感,靶向发力、扬长补短,进一步发挥“小切口”示范引领作用,扎实抓好平安建设各项任务,打造更多可复制可推广的标志性成果,持续维护社会安全稳定。

会议强调,要织密公共安全防线,强化基层治安防控,构建多元排查网络,扎实做好学校、医院、车站、夜市等人员密集场所安全防范,持续开展道路交通安全等重点领域专项治理,不断提高社会治安整体防控能力。(下转第四版)

锚定现代化 改革再深化

防汛防台 保障民生

我市全力做好梅汛期防范应对工作

随着梅雨期来临,我市降雨量明显增多。为筑牢汛期安全防线,各镇街、各部门闻“汛”而动,压实值班值守、监测预报预警、一线巡查防守和人员转移责任,消除安全隐患,以工作的主动性应对雨情汛情的不确定性,全力做好梅汛期防范应对工作,最大限度减少降雨洪涝可能造成的危害,坚决打赢梅雨防汛大仗硬仗攻坚战。

市资规局：“三级防控”强化地质灾害防治

全媒体记者 李爽爽

本报讯 连日来,市自然资源和规划局坚持“预防为主、防治结合”原则,提前谋划、多措并举,扎实推进汛期地质灾害防治工作,织密织牢防灾减灾“安全网”,全力守护人民群众生命财产安全。

在汛期来临之际,资规局未雨绸缪、精密部署,召开专题部署会,明确职能分

工、压实各级责任,通过制定印发《义乌市2025年度地质灾害防治方案》,明确防治重点区域和具体措施,要求全体干部以“时时放心不下”的责任感,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,确保各项防范措施落实落地。

在具体工作中,资规局创新建立“局本级+驻县进乡专家+村级群测群防员”三级防控机制,及时更新地质灾害防治人员名单,4月底前完成了全市群测群防员职责

培训,严格执行“雨前排查、雨中巡查、雨后核查”制度。同时,资规局根据雨情变化开展多轮次动态排查,切实做到隐患早发现、早处置。依托地灾智防App、微信工作群实现隐患点动态监管。定期通报地灾智防App使用情况,确保巡查质量。

为提升防灾避险能力,资规局采取“培训+宣传+演练”三位一体模式,邀请专业技术人员,对我市各级地质灾害防治人员

开展专题培训;积极开展科普宣传,引导群众主动参与识灾、查灾、报灾;指导相关镇街开展地质灾害隐患点和风险斜坡避险演练,不断提升群测群防能力。

为确保地质灾害“早研判”,资规局加强与气象、应急、水利等部门的合作研判,运用智能化监测平台实现精准预警预报,严格执行24小时值班值守和领导带班制度,确保汛期应急响应“第一时间启动、第一时间处置”。

大陈镇：全员力量下沉 隐患动态清零

全媒体记者 陈聪

本报讯 昨日12时45分,市气象台发布暴雨橙色预警信号。大陈镇闻“汛”而动,立即组织网格、地质灾害巡查员对辖区地质灾害防范区开展全覆盖巡查,针对山洪风险提示点位进行重点检查,全力以赴守护人民群众生命财产安全。

预警信号发出后,大陈镇第一时间通过“党建+单元”微信作战群、应急广播等多种渠道,发布地质灾害黄色预警信息,大范围、多频次提醒企业、村居、村民加强防范,提升个人防汛安全意识,确保各区域、网格、村民叫响呼应。

据介绍,大陈镇防汛工作采取专班实体化运行模式,加强值班值守,专班每日对

村居负责人和网格员在岗履职情况开展督查,全力做好应急处置工作。截至14日下午5点,大陈镇出动防汛人员256人次,检查山塘91座、小型水库6座、重要河道7条、小流域山洪灾害重点村11个、地质灾害防范区71个、重要入林山路2条。同时,镇应急消站还对33个镇、村级避灾中心开展全面排查,确保防汛物资储备充足,卫星电

话、发电机、排水泵等“三大件”调试到位。

作为全市防汛重点镇街,大陈镇上下严阵以待,全员力量下沉,全面开展防汛抗洪工作。前期,大陈镇相关部门已对辖区存量管控危房、地质灾害风险防范区、高风险路段、景区等重点场所开展隐患排查,并要求整改措施及时到位,实现隐患动态清零,力保全镇安全度汛。

稠城街道：加强区域巡查 确保不留盲区

全媒体记者 龚盈盈

本报讯 “你好,现在雨势比较大,一会儿上游还要放水,请不要在这里逗留。”这是稠城街道专职应急消防救援队队员在义乌江沿岸巡逻时,劝离周边钓鱼群众的一幕。当前正值梅雨期,为切实做好防汛工作,稠城街道压紧压实责任,

全力落实措施、严阵以待,确保人民群众生命财产安全和城市安全有序运行。

防汛物资检查是防汛工作的基础。稠城街道专职应急消防救援队对冲锋舟、救生衣、救生圈、绳索、照明设备、沙袋等关键防汛物资进行了详细检查。为提升实战救援能力,街道专职应急消防救援队在泮塘水库进行了人员落水被困

场景的模拟演练。整个演练过程紧张有序,检验了队伍的快速响应、装备操作和水域协同救援能力。

各社区也积极参与到防汛工作中,采取了一系列有针对性的防汛措施。稠城街道相关负责人表示,街道通过“查、防、练、宣”四个维度筑牢防汛安全屏障。一方面,强化常态化风险排查与应急值守,构建“隐

患整治+物资保障+快速响应”的全链条防御体系。另一方面,注重实战导向,结合辖区特点开展专业化救援训练,并同步推进社区防汛科普教育,提升“人防+技防”能力。

后续,稠城街道将密切关注汛情变化,根据实际情况动态优化防控措施,全力守护居民的生命财产安全,确保辖区平稳度过汛期。

积极防汛 人人是“堤”

■稠州新语

梅雨连绵不断,各镇街、部门认真落实防汛防台工作责任,全方位巡查整改各类安全隐患。同时,城市安然度汛的铜墙铁壁,根基最终深植于全体市民的日常警觉与自觉行动之中。

当预警信号发布,若我们充耳不闻,再坚固的防汛设施也终将孤掌难鸣。防汛意识这堂必修课,需要每一位市民积极参与。

意识如灯,需时时点亮。及时关注预警信息,莫等“水漫金山”才仓皇失措;停车时多一分思量,避开低洼与树下,车辆便少一分化为“泡水”之危;雷电发生时,室内暂避既是对自然的敬畏,更是对生命的珍视。这些看似微末之举,正是守护安

全的基石。防微杜渐,排查隐患。日常里不妨用一双“防汛眼”审视周遭:阳台花盆是否安稳?窗外杂物可曾清理?社区排水通道是否通畅?隐患常潜伏于这些细微角落,若能在风雨前主动将其清除,便是将灾害的苗头扼杀于无形。

防汛不仅是政府部门的责任,更是全体市民素养的体现。防汛体系再精良,若少了市民那份未雨绸缪的自觉行动,终如精美瓷器置于危檐之下。唯有将防汛意识融入日常,让每一次对天气的留意、每一次避险选择都成为无需提醒的自觉,城市才能在遭遇强风暴雨时从容应对,平安无事。

当万千市民心中筑起无形堤坝,手中握紧避险之钥,把防范风险作为行动自觉,终将筑起整座城市防汛防台的坚固堤坝,确保城乡安全度汛。

尚凡

我市召开国有企业
统战工作推进会

全媒体记者 左翠玉

本报讯 6月12日,我市召开国有企业统战工作推进会。市委常委、统战部部长贾以鸣参加会议。

会议强调,国企有着宝贵的统战资源,要找准业务工作与统战工作的结合点、切入点,突出做好民主党派和无党派人士、党外知识分子及党外代表人士队伍建设等方面工作。加强思想政治引领,教育引导广大党外人士坚定不移听党话、跟党走。加强党外代表人士“储、育、用、管”工作,发挥人才蓄水池作用。支持党外人士为国资国企改革出谋划策、贡献力量,推动国有企业在优化布局结构、提升创新能力、增强核心竞争力等方面取得新突破,实现高质量发展。

会议要求,要履行主体责任,主动将统战工作融入党建工作格局,以党建促统战,以统战促发展;要健全组织体系,加强统战工作机构和队伍建设,完善工作推进机制;要创新工作方法,精准分析不同国企特点特征、资源禀赋,确保工作取得实实在在的效果,形成国有企业统战工作的义乌范例。

其间,与会人员还参观了水务建设集团“智联之家”,听取了“知建新功·水润同心”特色品牌工作案例介绍。

■导读

义乌文旅盛宴
邀您打卡2025义乌户外用品展融合新兴业态
打造户外装备“全球货架”

全媒体记者 吴峰宇 文/摄

本报讯 昨日,2025中国(义乌)国际户外庭院营地用品博览会(以下简称“户外用品展”)进入第二天,前来采洽的国内外客商热情不减,展馆内人潮涌动、热闹非凡。肤色各异、国籍不同的采购商手提箱包,穿梭于展馆各个区域,忙着询价、洽谈,为公司物色适合的产品。

据介绍,户外用品展共设800个标准展位,参展品类涵盖庭院类、野营类、营地类、雨具类、旅游装备、体育用品及其他综合类,几乎覆盖户外用品全领域。

浙江柯曼户外用品有限公司是一家专业从事户外野炊用品研发、生产的企业。此次展会,该公司带来多功能折叠桌、户外多



功能烹饪机等11个系列600多个单品。“这款炉具是在传统炉具基础上做了一些优化,在让炉具达到不粘性能的同时,还能让底部受热更均匀,非常适合各种野外露营场景使用。”参展商郑承珍介绍。目前,公司旗下“斯考特”户外品牌已远销国外七八十个国家,国内拥有近三百家代理商,希望通过展会进一步拓展国际、国内市场。

随着个性化旅游消费市场的崛起,全球户外装备市场潜力巨大,义乌市场已然成为户外装备采购的“全球货架”。基于义乌市场的供应链优势和行业前景,户外装备是本次展会的重点主题板块。展会结合“旅游+体育+休闲”融合的新兴业态,以场景式展示户外庭院、轻小型装备、特色旅游装备等领域特色产品,强化体验式消费。

在户外圈,随着钓鱼热的兴起,便携式冲锋舟也逐渐走进大众视野。在温岭亚岛机械有限公司的展位前,几款造型新颖的冲锋舟吸引了众多采购商驻足询价。“这款充气冲锋舟最大的优势在于可收纳折叠,折叠后占地仅一平方米,能轻松放入普通SUV或轿车后备箱,方便户外出行携带,遇到水域即可展开使用。”公司负责人王小伟一边演示产品,一边向采购商介绍。

此次展会的场景化布局,让采购商直观感受到产品的使用场景,大大提升了沟通效率。开展首日,温岭亚岛机械就与来自东南亚、非洲的采购商达成初步合作意向。王小伟难掩喜悦:“展会不仅是展示产品的平台,更为我们打开了国内外市场的新窗口。目前国内已有近10家经销商表达合作意愿,接下来我们将借助展会的影响力,进一步拓展国内国际市场版图。”

展会主办方负责人表示,户外用品展与义乌第二届国际翻译采购节同期启幕,为户外用品行业搭建起交流、采购、合作的专业平台。期待“一展一节”能为户外庭院营地用品行业发展带来更多机遇与惊喜。